

家訊

224

編輯：香港教會總執事室
 出版：
 地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：369 5106

共信之道——合一的更新

獨特相對於世界

今天我們來看基督徒所共有的至寶，就是眾聖徒共信之道。

神為祂兒女定了範圍；世界是一個範圍，教會是另一個範圍，因此我們不應再在神的兒女中分等級，說這是頭一等的基督徒，那是第二等的基督徒；這是精英，那是朽木……。

基督徒是奇特的子民，有獨特的身份。「獨特」是相對於世界、相對於未信的人而言。所以我們不要自己製造特殊身份，不要再分門別類，如果我們從主多領受一點，也都是為著全體神的兒女，這樣心地才寬廣，使命感才健康。

世人標奇立異，是為著有別於人，無形中製造了特殊身份和地位，神的兒女如果也有這種心態，乃是因為不認識從神所領受的救恩，是豐富到極點，也是每個基督徒所共有的。

共得之救恩

今天地上屬神的兒女有千千萬萬，雖

不在一起聚會，但都是神的兒女，在神面前並沒有這一班和那一班人之分。有甚麼叫我們與人不同呢？有甚麼不是領受的呢？信徒在基督裡都有同等地位，都是弟兄，只有一位比我們高的，就是我們的長兄；只有一位比我們大的，就是我們的父神。

要知道基督徒所得著的，全都是共有的。猶大書中說到我們「同得救恩」（3節），傳一開頭，弟兄姊妹一聚集就一同進入那個交通裡，那個交通是眾使徒們的交通，而約翰壹書說到那個交通，乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的，也就是全體聖徒，千千萬萬神子民所共同的交通。

共有的交通

「交通」這個詞源於「共有」一詞，意思是這個交通是共同的，所以基督徒之間都是可以交通的，因此絕不該有特殊的交通。我們若不能和某一個神的兒女交通，就是大錯。

以弗所書是講聖徒在基督裡得著天上各樣屬靈的福氣（一章），是每一個信徒都

有份的。人一旦進入基督裡就自然有份，好像生在某個國家，就終身成為這國的公民，享有一切公民的權利和福利。所以每一個聖徒，無論聚會的還是沒有聚會的，剛強的還是軟弱的，都有份天上各樣屬靈的福氣——兒子的名份、救贖、聖靈的印記（3-14節）……這是何其寶貴！所以保羅才有個祈求，「……使你們真知道祂；並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業，有何等豐盛的榮耀；」（16-18節）這個禱告其實就是要我們看見這個共有身份的寶貴。

共同的福氣

我們在基督裡所共同得著的，已是宇宙中最高超的。求主使我們注重神所給我們共同的救恩、共同的信仰。這共同的恩召有何等的指望！「何等」就表示難以形容。這使神人都滿足，所以說「他在聖徒中得的基業，有何等豐盛的榮耀」。基督徒所共有的福氣是何等的指望！

三個一同

再回頭說到信徒從前所共有的光景（弗二1-3）：都是死在過犯罪惡之中、在空中掌權者首領的權下。但接下去說到我們共同有的救恩：「然而神既有豐富的憐憫；因他愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來（你們得救是本乎恩）；他又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上。」（4-6節）這裡所說全是有共有的，每一個神的兒女都蒙神豐富的憐憫，都有神的愛。

從這個角度來看，以弗所書一章所說各樣屬靈的福氣，是沒有專利的，即使我們作罪人的時候，也是共有一個樣子，甚至連我們與基督一同復活，也是眾聖徒一同有的經歷。

還有三個一同：一同活過來，一同復活，一同坐在天上（5-6節）。這「一同」是不分彼此，不分高低級別，是與所有基督徒一同有的。8節叫我們謙卑下來，因為得救是本乎恩，是白白賜給的，我們原是神

的工作（10節），沒甚麼值得驕傲自誇。再者我們從前按肉體是外邦人，今天竟然在神的救恩裡有份（12-22節），猶太人和外邦人這極大的隔膜，在基督裡已經拆毀了，叫我們得著同一的身份及地位，間隔既除，在神的兒女之間就再沒有甚麼是過不去的了。我們兩下（包括猶太和外邦所有的信徒）藉著祂在一個聖靈裡，都得以進到父面前，這樣，你們不再作外人，和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了；並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石；各房靠祂聯絡得合式，成為神藉著聖靈居住的所在（18-22節）。以上一切都是全體基督徒所共有的。

至高的身份

這三個「同」字，真教我們讚美不絕，這就是基督的奧祕，就是教會——包括所有的基督徒。「同為後嗣」是對父神而言，「同為一體」是對基督而言，「同蒙應許」是對聖靈而言。

既然一同與父、子、聖靈發生這麼密切的關係，還有甚麼可將聖徒分開的呢？有甚麼比父子聖靈更大、更高、更榮耀呢？爲了叫我們珍惜這個偉大的身份，以弗所書四章一再提到行事爲人，也就是提出如何以正確的態度來持守眾聖徒所共有的。關於行事爲人的第一件事是「當與蒙召的恩相稱；凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而爲一的心」（四1-3）。

七個一的界限

接著是提到基督徒所共有的七個一，保羅在提到七個一之前，先勸勉人竭力保守聖靈裡的一（弗四1-6）。

有人說今天基督徒屬靈的一沒有問題，問題在於實行上的一。其實不然，最大的問

題還是在屬靈上的一出了問題，屬靈的合一失去了，還談得上甚麼實行上的一呢？今天我們需要溫柔、謙虛、忍耐，用愛心互相寬容，用和平與所有神的兒女聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。惟有如此活出基督美德的人，才能保守屬靈的合一，在這個根基、這種心態之下，才能進一步談實行上的合一！

真正屬靈的一是聖徒共有的，同是爲父神所揀選的，同爲父神的後嗣，同爲基督的身體，也同蒙了聖靈的應許，這三方面都是我們所共有的，甚麼時候基督徒在這個之外再強調其他事物，自覺比其他神的兒女高，就變成特殊。

只有眾聖徒

再看腓立比書二章說：「…在基督裡有甚麼勸勉，愛心有甚麼安慰，聖靈有甚麼交通，心中有甚麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念：凡事不可結黨…」(1-3)

一個教會無論多有啓示、多屬靈，必須包括神的全體兒女，否則就有結黨的危險。結黨就是標榜屬於某一種人、某一類人、某一組人，高舉某一種恩賜、某一種經歷、某一種工作，或在基督以外趨向效忠某些屬靈人，無形中產生「祈禱黨」、「神醫黨」、「得勝黨」…，說起來有點可笑，卻是神的兒女中司空見慣的。任何一群基督徒，一旦覺得只有自己的經歷和認識才是最正確的，自己所得的亮光才是主今日地上唯一的工作，那麼無論說的多高，都有結黨的危機。

結黨的人都貪圖虛浮的榮耀(腓二3)。教會在一個地方出現，本來是包括所有神的兒女，但漸漸標榜只屬於某一班人，認爲只有他們的看法才是最高超、最合神心意，這就是虛浮的榮耀。在教會歷史上，主每逢作新事都是爲著全體百姓，而每次聖靈都有很大的祝福，但幾十年後逐漸變質，最常見的是變得驕傲、自以爲是；工作仍在，但原來蒙福的地方慢慢失去，最後自成一派，總不例外。這樣演變到最後，

甚至有可能變質到與原初被聖靈興起時所領受的背道而馳。

沒有屬靈金卡

舊約有少數的先知的確是敬畏神，比一般人更了解神的心，但是他們也是胸懷全民族的人。如果一班屬靈人的工作不是爲著全體，反而自我標榜以異於別人，那就變成了「屬靈金卡」，成爲一個「特別的派別」，這就是虛榮！

主復興的工作，最終乃是基督身體的恢復，而不是標榜某一些屬靈的學習和工作。凡標出基督身體中某一部分，高舉之、標榜之，即使很屬靈的事，也會成爲身體上的癌細胞。

作爲一個國家的公民，身份證是人人共有的，但這個普遍的、共有的身份(general identity)往往並不吃香，因爲人人都擁有。人們愛在社會上爭取特殊的身份(particular identity)，因爲它帶給人榮耀感和託付感；但在屬靈的路上，這種心態並不健康。今天社會上對人人所共有的身份證並不重視，反以少數人所擁有的信用金卡爲榮。但神的兒女應該以天國的身份爲榮耀，這是最難得的。求主給我們寬廣的胸襟，包容所有神的兒女，看重基督徒的特殊使命，各有恩賜，或者說話的，或者治理的。如果神給你這一份是叫你憐憫人的、作施捨的，你若專一的去做，就是忠心有見識的人，在神面前蒙稱許，這個也該是每個肢體在神面前的使命感。

神在每一個人身上所顯出的恩賜，就能成爲這個人的使命。你盡出你的恩賜、功用，你就有使命感。神造人很特別，給每一個人都有託付，當你順著這個託付就有使命感，人生就有意義，就如魚得水。

這共有之信，共信之道實在不普通，就是這個把地上千千萬萬信徒維繫在一起，彼此接納，稱爲弟兄姊妹！

求不同是爲了自我肯定

新約中還有一個一同——同把身體獻

上。「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉，乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而

變化，叫你們察驗何爲神的善良，純可喜悅的旨意。」(羅十一1-2)

我們的身份、前途都是一同的。

世人要保持與衆不同，是爲了對自己的肯定。但是在神的救恩裡面，人人都是弟兄，羅馬書十二章3至8節接著說：「不要看自己過於所當看的；要照著神所分給各人信心的大小，看得合乎中道。正如我們一個身子上有好些肢體，肢體也不都是一樣的用處。我們這許多人，在基督裡成爲一身，互相聯絡作肢體，也是如此。按我們所得的恩賜，各有不同，或說豫言，就當照著信心的程度說豫言；或作執事，就當專一執事；或作教導的，就當專一教導；或作勸化的，就當勸化；施捨的，就當誠實；治理的，就當殷勤；憐憫人的，就當甘心。」有恩賜的不同，卻沒有身份的不同。我們共有的身份真是至高無上，榮耀無比！

身體中的身份

我們共有一個事奉，共有一個奉獻，我們的特殊性不是從世界來的，這個特殊性是在身體裡的，是個別肢體因著恩賜不同、功用不同，而在身體中產生的特殊性。這個特殊性在個人來說，就成了每一個聖徒在身體中的特殊使命，就是作爲肢體的特殊使命，各有恩賜，或者說話的，或者治理的。如果神給你這一份是叫你憐憫人的、作施捨的，你若專一的去做，就是忠心有見識的人，在神面前蒙稱許，這個人也該是每個肢體在神面前的使命感。

神在每一個人身上所顯出的恩賜，就能成爲這個人的使命。你盡出你的恩賜、功用，你就有使命感。神造人很特別，給每一個人都有託付，當你順著這個託付就有使命感，人生就有意義，就如魚得水。

功用與使命

我們有共信之道要守住(弗四)，各人也各有特殊的託付要盡出來(羅十二)。

舉例來說，講台的擴音器在設計的時候，功用已經定了，它存在的意義在使用

時就顯出來了。不要以爲擴音器的一生是淒涼的，它既不能像水杯裝水，也不像汽車能到處跑，一個禮拜只用幾次；同樣，我們被造時神所賜的恩賜，爲神使用就得有意義，就好像這擴音器一樣。

宣揚美德 成爲靈宮

我們的使命，在生活中就是要宣揚那召我們出黑暗，入奇妙光明者的美德，模成神兒子的形象；從宏觀的角度來看，是被建成爲神的靈宮，顯出神萬般的智慧；從時間的角度來看，在每個時空裡，是接受神對個人或團體的工作性的呼召，與神同工。

有人爲真道竭力爭辯，赤忘忘生死(像亞他拿修、路德馬丁)；有人終身享受與神同在，與主聯合的經歷(像勞倫斯、慕安得烈)；有人遠赴重洋，捨命向遠方佈道(像李文斯頓、馬禮遜)；有人著書立說，講明神的道，建立教會(像達祕、倪柝聲)；有人盡心愛護孤兒貧弱(像慕勒、卜威廉)；有人奮發傳道，呼喚萬千人脫離地獄永火(像懷特腓、斐尼、宋尚節、葛培理)；有人實行彼此相愛的生活(像耶穌家庭)，也有人專一爲人代禱，讓聖靈帶下復興(像威爾斯的復興)…。感謝神，祂有說不盡的恩賜！(一九九二年十月全教會事奉交通綜合摘要之五)

「但願祂在教會中，並在基督耶穌裡，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠，阿們。」(弗三21)

分區福音聚會

新蒲崗區(週六晚)

九月十八日—世人行動如幻影(詩卅九)

九月廿五日—你在尋找甚麼？(賽五十五)

尖沙嘴區

九月廿五日(週六)晚七時半

觀塘、秀茂坪集合福音

九月十八日、九月廿五日晚上八時正

地點：觀塘聚會所

觀塘區近況

本區近年由於新人增多，原有的聖徒搬遷別區，因此需要新舊人彼此多有認識關懷。

過去一個月，主日信息聚會後自由分組，交通一週的生活和彼此代禱。實行至今新人感到溫暖，聖徒互相關懷亦有進步。

由於眾聖徒均感有聖靈帶領，日後仍繼續實行，但可能會按聖徒年齡、職別(如年長、

尖沙嘴聚會所
尖沙嘴聚會所
尖沙嘴聚會所
屯門聚會所
尖沙嘴聚會所
尖沙嘴聚會所
尖沙嘴聚會所

約400人次
共3610人次
決志294
共410人次
決志53
受浸119人
200

13,15/11/92 特別聚會
3/01/93 福音陪談、初信栽培訓練
23-26/01/93 新春福音佈道會(四晚)
23,25/01/93 新春福音佈道會(兩晚)
5,7/03/93 特別聚會
8-10/04/93 事奉及特別聚會
29/05/93 集合受浸聚會
1/08/93 已婚兄姊交通

二、兒童項——每週分別在13處地點舉行兒童聚會，經常參加人數約250位。

主要活動：

26/12/92	兒童大會(尖、新、觀、秀、荃)	
27/12/92	兒童大會(元、屯)	
10/01/93	兒童大會(大埔)	140
27/02/93	兒童大會(港島)	100
16/04/93	小學教職員交通	
14/06/93	兒童老師訓練	60
4-7/8/93	兒童福音營	180
7/93-8/93	暑期聖經班	

三、少年項——每週六下午分在八區會所有少年聚會，經常參加人數約170位。

主要活動：

31/10/92	中學生佈道會	314
27-30/12/92	中學生特別聚會	60
30/05-2/06/93	會考預科特會	70
14/06/93	中學教職員交通	20
3,10/07/93	青少年佈道會	共800人次
5-7/08/93	中三、四特別聚會	84
30/08/93	青少年球類競技比賽	240

四、青年項——每週六下午分六區有青年操練聚會，經常聚會人數約100位。

主要活動：(除特會外，均在尖沙嘴聚會所舉行)

18-21/07/93	特會	140
10-28/05/93	讀經追求(一)	20
7-25/06/93	讀經追求(二)	20
28/06-16/07/93	讀經追求(三)	20
26/07-6/08/93	福音訓練	10
26/07-6/08/93	屬靈書閱讀訓練	10
16-27/08/93	初信栽培訓練	5
16-27/08/93	讀經訓練	20
31/08-9/09/93	讀經追求(四)	10

「活出彩虹」(見證集)——本書收集了廿六篇見證，見證人有藝人、有警察、有工人、有商人，還有黑道中人物和吸毒、犯罪的這群在苦難中掙扎的黎民，因著福音的大能，同被吸引歸向一位救主——耶穌基督，今天充滿平安、喜樂，不再感到人生了無意義。宣道出版社新書，中文版本，教會書室有售。

學生、在職等)分組，使能更實際彼此扶持幫助。

現時主日聚會九十多人都。週六晚的初信及讀經聚會，觀塘及秀茂坪區聖徒均集中在觀塘區聚會所。

全教會青少年競技日

九三年下半年，全港性的基督徒大型佈道會如下：

一、「彩虹佈道會」

九月十六日——人際重修的福音(晚八時)

九月十七日——生命重塑的福音(下午四時半，

九月十八日——喜樂重現的福音(下午三時，

九月十九日——價值重拾的福音(下午八時正)

九月廿三日——佈道會(下午)

十月廿四日——佈道會(下午及晚上共兩場)

十一月廿三日——佈道會(晚上)

十一月廿九日——價值重拾的福音(下午八時正)

十一月三十日——福音音樂會(晚上)

十二月卅一日——兒童佈道會(下午)

十二月卅一日——青少年佈道會(下午)

十月廿五、廿六、廿七日下午青少年佈道會。

十月廿八日下午青少年佈道會，晚上大專佈道會。

十月廿九、三十日——福音音樂會(晚上)

十月三十、卅一日——兒童佈道會(下午)

十月卅一日——青少年佈道會(下午)

以上均在香港紅磡體育館舉行，每場可容納一萬二千人。

全港性大型佈道活動

十月廿五、廿六、廿七日下午青少年佈道會。

十月廿八日下午青少年佈道會，晚上大專佈道會。

十月廿九、三十日——福音音樂會(晚上)

十月三十、卅一日——兒童佈道會(下午)

十月卅一日——青少年佈道會(下午)

以上均在香港紅磡體育館舉行，每場可容納一萬二千人。

書介

「基督教發展史」——Bill Austin 著，九一年中譯本，精裝，五百多頁，種籽出版社，文筆流暢，簡明扼要。

「基督教會史」——William Walker 著，中譯本，精裝，約一千頁，基文出版。

「救恩的確據」——鍾馬田(Martyn Lloyd-Jones)著，詳論約翰福音第十七章這一章深奧的信息，展示神永恆的傑作。中譯上下兩冊，平裝，約五百頁。

作者為英國一位醫生，後蒙召傳道，並曾與主僕摩根坎伯一同事奉，牧養群羊數十年。

「羅馬書新譯義」、「雅歌譯題」、「拔摩異象」：啟示錄講義，賈玉銘著。

「聖靈全備的祝福」(Full Blessing of Pentecost)——慕安得烈著，中譯，平裝，一百多頁。詳論聖靈祝福的聖經根據及經歷之路，並闡述得著此大祝福的代價。

「Messianic Prophecy」——Briggs著，英文，精裝，五百多頁。

「活出彩虹」(見證集)——本書收集了廿六篇見證，見證人有藝人、有警察、有工人、